
   

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
 
  
 
 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
 

� 法人設立中の損益計上                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
Ｑ：法人設立中の損益は、いつの損益に計

上するのですか？                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Ａ：原則として、設立した法人の損益に算

入します。 

【解説】  

会社は登記をしてはじめて成立しますが、

税務では、設立後最初の事業年度開始の日は

法人の設立の日となっており、設立の日と

は、設立の登記により成立する法人にあって

は設立の登記をした日、行政官庁の認可又は

許可によって成立する法人にあってはその認

可又は許可の日としています。 

したがって、会社設立登記前の損益は、本

来であれば、会社の損益に算入できないので

すが、法人の設立期間が短いことや一般的に

取引金額がそんなに大きくないことから、法

人の設立期間中に生じた損益は、その法人の

設立後最初の事業年度の所得の金額の計算に

含めて申告することができることとされてい

ます。 

ただし、①設立期間がその設立に通常要す

る期間を超えて長期にわたる場合や②その法

人が個人事業を引き継いで設立されたもの

(法人成り)である場合は、設立事業年度に算

入することは認められません。なお、この場

合であっても、その法人の設立後最初の事業

年度の開始の日は、設立登記をした日になり

ますので注意しておいてください。 

また、現物出資により会社を設立した場合

は、現物出資の日から会社設立の日の前日ま

での損益を、設立後最初の事業年度の所得の

金額の計算に含めて申告することになります。 

Ｒ Ｅ  Ｄ Ａ Ｓ  
リ ー ダ ァ ス ク ラ ブ  

１９９４年１月６日創刊・毎日発行  

リーダァスクラブＦ Ａ Ｘ ニュース  

（２０２０年）令和２年   月   日 火曜日 

発行所 

第 
 

６４３５ 
 

号 

三輪厚二税理士事務所 ／ 顧問料不要の三輪会計事務所（編集・発行：税理士 三輪厚二） 
大阪市中央区備後町 2-4-6 TEL：06-6209-7191 WEB：https://www.zeirishi-miwa.co.jp 

ホーム ＞ リーダァスクラブ ＞ バックナンバー 

税務ニュース／お問合せ：https://www.zeirishi-miwa.co.jp/toiawase.html 

https://www.zeirishi-miwa.co.jp/readasclub/backno.html
https://www.zeirishi-miwa.co.jp/toiawase.html

